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INTERROGACION 3

Ptje. P: 1

PROBLEMA 1 (2 puntos)

Un puente construido de acero de una longitud de 1 Km a 20 °C esta localizado en una ciudad cuyo
clima provoca una variacion de la temperatura del puente entre 10 °C en la época mas fria y de 55 °C en
la época mas calurosa. Se sabe que: a acero = 11x10° 1/°C. ;Cual ser4 la variacion de longitud del
puente para esos extremos de temperatura?

Solucion

T =10°C = AT = 10°C — 20°C = —10°C

= AL = 11><10‘6% -1km--10°C = —1,10x10"*km = —0,110 m (1 pto)

T =55°C = AT = 55°C — 20°C = 35°C
= AL = 11><10_6% -1 km - 35°C = 3,85x10"*km = 0,385 m (1 pto)
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PROBLEMA 2 (4 puntos)

Un globo aerostatico estd disefiado para expandirse hasta un radio de 20 m. cuando esté volando a una
altura donde la presion atmosférica es de 0,03 atm. y la temperatura es de -73 °C. Si el globo se llena
con gas a 1 atm y a una temperatura de 27 C cuando despega. (Volumen de una esfera 4/3 nr’,
R=0,082 atm L/(mol K)).

a) (Cuadl es suradio en ese momento en el momento que despega?

b) (Cual es su energia interna?

Solucion

A) Esta parte tiene un puntaje total de 3 puntos. El alumno debe plantear las ecuaciones
que uso para llegar al resultado, al menos las ultimas dos ecuaciones y el resultado final
para el radio para que se considere el puntaje total.

Primero, plantear ecuacion de gas ideal
PV = NKT 6 PV =nRT (0,5 ptos)

Segundo, plantear que las condiciones iniciales son que el globo parte desde el nivel del mar a presion 1
atm y luego sube hasta presion 0,03 atm. Escribir variables y convertir temperatura a Kelvin,

P, = 1atm T,=27°C=300K V,=?
Pr=003atm Ty =—73°C=200K V; =21 (20m)*=33.510m* (0.5 ptos)



Tercero, plantear que el nimero de 4&tomos o moles al interior del globo se conserva. Eso permite
escribir la siguiente ecuacion y resolver el problema,

Pivi _ PfVy
= (1 pto)
Yasea V; = ik V; = 1.508 m?
iTf
6 igualmente r;3 = % re3 = 360m3 (0,5 ptos)
iTr
Resultado final r, =7,113m =711,3cm (0,5 ptos)

B) Esta parte tiene un puntaje total de 1 puntos. El alumno puede tomar el camino corto
de usar U = %PV, o el camino largo de calcular U = %nRT donde debe calcular el

numero de moles. Ambos caminos seran considerados igual de validos.

P =1atm = 1,01x10° pa
V = 1.508 m3
3

U =2nRT =2PV =2.1,01x10° pa - 1.508 m? = 2,28x10%/ (1 pto)
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PROBLEMA 3 (6 puntos)

Para los Juegos Olimpicos de Invierno del afio 2010, se le encargd a un famoso escultor crear una
estatua en hielo de un esquiador. Esta fue deslizada por un carril de Bobsleigh de largo 3.500 m y
angulo 30° respecto al suelo. El coeficiente de roce cinético entre el hielo y el carril es 0,27. Si la
estatua tenia una masa de 20 kg y una temperatura uniforme de -3°C antes de ser deslizada, determine:
a) El trabajo producido por la fuerza de friccion (en Joules) desde el inicio al término del recorrido
de la estatua. Desprecie la pérdida de masa en el trayecto.
b) Cuanto Calor (en Joules) se requiere para subir la temperatura de la estatua a 0°C. El calor

especifico del hielo es ¢ = 2,05 IcZ_]K ,con 1kI=10001J .

c) Sitoda la energia liberada por la friccion la absorbe la estatua, determine la cantidad de hielo (en
kilogramos) que se derrite debido a la friccion. El calor latente de fusion del agua es Ly =

333,5 <
kg
Solucion
A) Debido a la friccion entre la estatua y el carril, se producira cierto trabajo mecanico

que luego se transformara en Calor transferido a la estatua. Primero, se debe calcular
la fuerza de friccion, F., ., y luego el trabajo realizado por ella, W,., e,
roce y g .] p roce

N = mg cos(30°) = 169,74 N (0,5 ptos)
Foce = UN = 45,83 N (0,5 ptos)
Wioeo = Frpeed = 160.405 ] = 160,405 kJ (1,0 ptos)

B) El Calor producido por la fuerza de friccion provocard que aumente la temperatura del
hielo desde -3 °C hasta 0 °C, y que luego parte de la estatua se derrita. Primero
calculamos la cantidad de Calor Q; necesario para subir la temperatura a 0 °C,

AT =0°C——3°C=3°C AT =3K (0,5 ptos)
Q, =mcAT =20 kg 2'05% 3K =123.000] =123k] (1,5 ptos)

C) Una vez que el hielo llegue a 0 °C, parte de la masa de la estatua se derretira debido al
exceso de calor producido por la fuerza de friccion. Primero determinamos el exceso
de calor AQ y luego masa Am que se derrite,

AQ = Wepeo — Qy = 37.405 ] = 37,405 kJ (0,5 ptos)

AQ _ 37,405k
AQ =AmL Am =—=——+=0.112 1
Q mLs—> Am P 333’5:_; 0 kg (1,5 ptos)



PROBLEMA 4 ( 4 puntos)

Ptje. P: 4

Una onda sinusoidal viaja a lo largo de una cuerda. El oscilador que genera 40 ciclos completos en 30

segundos. Un méximo viaja 425 cm. a lo largo de la cuerda en 10 segundos.
Encuentre la longitud de onda.

~_Distacia viajada _ 425cm _ 42,5/ ..o (1pto)
propes Tiempo viajado 10s §
40 ci
J e (1pto)
30s
V=Af
y  42,5¢m
== LS B3] O M (2 pto)
f 1,33 hz
PROBLEMA 5 ( 6 puntos)
Un bloque de masa M= 0,3 Kg estd conectado a un resorte de masa
despreciable. Si el bloque se desplaza 15 cm desde su posicion de
equilibrio y se suelta desde el reposo oscilando libremente sobre
una superficie horizontal sin friccion con periodo T = 1,5 s. Calcule:
a) La frecuencia f'y la frecuencia angular o de oscilacion
b) La amplitud A del movimiento y la constante k del resorte
c) La funcion de movimiento x(t)
Nota: debe indicar claramente las unidades de sus resultados
1
A)f =—==0,6THZ .ocovevveeeecreeeeerreannne. (1pto)
T
©=27f =419 A4/ s (1pto)
DYA =15 Clleeeeveeeeeeeeeeeeeee e (1pto)
k
W =—
m
k=w'm=5,26 k‘% .......................................... (1pto)
A

c)x(t) = Acos(wt + ¢)
peroent=0, cos(@)=1=¢ =0

— rad
x(t) =15cm cos(4,19 A ) (2 pto)
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